



标题新闻

香港投资推广署赴蓉宣介香港
营商环境优势 推动川企“走出去”

香港特区政府新财政年度财政
预算案获立法会通过

调查显示澳门青年看好澳门和
内地发展前景

今年首季澳门整体治安状况保
持稳定良好

福州黄岐—马祖航线开通三年
余客流量逾 16 万人次

台湾个人申请大学发榜 录取
率 56.68% 为近 4 年新低

香港 33% 的人 不满灭鼠工作 再现鼠 传人戊 型肝炎 个案

据香港《大公报》报道,
人类感染大鼠戊型肝炎个案再
现香港多区, 全城闻鼠色变。
涉及患者居住的海怡半岛, 多
群老鼠横行, 居民称见过老鼠
沿水管爬上楼。

香港特区立法会议员梁美
芬与九龙城区议员成立“扑灭
鼠患大联盟”, 将邀请广州鼠
王李镜再度访港捉鼠, 她促请
食物环境卫生署学习其他地方
的灭鼠经验。

梁美芬称, 早前看到老鼠
爬入深水埗区烧腊店食烧肉的
影片, 看到“发抖”, 深感鼠
患问题十年来不减反增。

报道称, 扑灭鼠患大联盟
本月初访问了 1027 人, 65%
受访者过去半年在香港见过老
鼠, 最常在食肆、屋苑附近见到。
33% 的人不满政府的灭鼠工
作。

香港食环署称, 已展开目
标小区灭鼠行动, 将进行为期
五周的特别行动。



港商欲参与“陆海新通道”建设

中新网重庆 5 月 16 日电
(记者 刘贤)香港特别行政
区政府驻成都经济贸易办事处
主任李蕴妍 16 日在重庆接受
记者采访时说, 港商希望继续
积极参与到重庆的经济发展中,
特别是“陆海新通道”的建设。

第二届中国西部国际投资
贸易洽谈会 16 日在重庆开幕。
香港特别行政区政府驻成都
经济贸易办事处将香港特色文
化、优势、引进人才的相关计
划、机构服务及内容一一在展
馆呈现。

“陆海新通道”是以共建
“一带一路”倡议为统领, 依
托中新(重庆)战略性互联互通
示范项目, 中国西部省区市
与新加坡等东盟国家通过区域
联动、国际合作共同打造的,
具有多重经济效应的战略性通
道。

李蕴妍说, 香港国际机场
是世界最繁忙的机场之一, 香
港亦是全球最高效的货柜港
之一。香港的物流业界有丰
富的营运经验, 与国际规范
接轨, 也拥有广泛的国内和国
际网络。港商希望在“陆海新

通道”发展中寻找新机遇, 与
内地企业合作互补, 共同发挥
“铁海联运”的优势。特区政府
2019 年年初亦与业界到广
西考察“陆海新通道”, 未来
会继续与“陆海新通道”沿
线省区市政府紧密联系, 通过
考察、分享报告等方式协助港商
寻找商机。

李蕴妍回答中新网记者提
问时说, 香港拥有健全的司法
制度, 是争议解决服务的枢纽,
可以为内地乃至“一带一路”
沿线国家提供法律仲裁服务。



尊重包容, 和谐共生 香港展现多元文化魅力

5 月 12 日是香港法定佛
诞假日。数千名佛门弟子从四
面八方赶到香港体育馆, 参加
一年一度的浴佛大典。与此同
时, 在港岛跑马地印度教寺庙
内, 印度教徒们举行了一场聚
会, 他们一起演奏音乐, 享
用餐饭。这种不同宗教、文化相
互尊重、和谐共处的情景, 在
香港时时可见。

香港自开埠以来, 一直
是一个华洋共处的港口城市。英
国人密福特在 1865 年给友人

的信中曾写道: “香港是世界
上最像大杂烩的地方之一。”
在这里, 不同族群和谐共处,
处处展现着香港作为国际大都
会的气魄。

“回顾历史, 包容并蓄这
种特质一直存在。”香港非物
质文化遗产咨询委员会主席郑
培凯说, 中华文化一直都容纳
各种各样的东西, 促进着文明
的传承与发扬。

不同宗教和平相处, 不同
族群也和谐共处。香港的居民

来自世界各地, 在香港非华裔
人口中, 东南亚和南亚人占有
很大比重。在大街上, 总能见
到东南亚人、欧洲人和各国混
血儿的身影, 听到混杂着粤语
的英语和其他语言。

今年 30 岁的巴基斯坦裔
李藤 6 岁时随父母移居香港,
顺利读完小学、中学、大学后,
找到了一份喜欢的工作: 担任
一所中学的联络主任, 帮助校
内的少数族裔学生更好地融入
香港。

近 3.5 万人次参观 澳门国家安全教育展圆满结束

中新社澳门 5 月 15 日电
(记者 龙土有)为期一个月的
澳门国家安全教育展 15 日晚
上 9 时圆满结束, 展览获得
社会各界的积极回响, 累计共
有 34955 人次入场参观, “国
家安全教育展”专题网站则录
得 22.4 万浏览次数。

由澳门特区政府与中央政
府驻澳门联络办公室联合主办
的国家安全教育展, 由 4 月
15 日起对外开放, 丰富的展
览内容吸引了广大市民进场观
看, 另有不少社会团体、青年

组织、学校以及公务员队伍等
组织人员前往参观。

今年的展览内容分为四大
主题, 包括“复兴之路”、“居
安思危”、“安全与发展”、
“我们的责任”。展览以图片
为主, 配以文字说明, 另外设
置了约 20 个电子屏幕播放影
片与图片集, 现场还摆放实物
模型等, 以增加展览的观赏性。

此外, 为了进一步加强青
少年对国家安全的认识, 今年
展览新增了游戏互动区, 让观
众们通过游戏加深理解和认识

国家安全的意义。

中央政府驻澳门联络办公
室主任傅自应表示, 开展国家
安全宣传教育, 增强全民国家
安全意识, 履行维护国家安全
的责任和义务, 是宪法和基本
法的内在要求。通过各种形式
广泛宣传和切实维护国家安
全, 是澳门各界的共同心声,
中央政府驻澳门联络办公室会
一如既往地支持特区政府依法
施政, 把国家安全教育不断引
向深入。



突出对台开放 福建自贸试验区再推 39 项创新举措

中新社福州 5 月 15 日电
(记者 龙敏)福建省商务厅
15 日透露, 经国际知名评估
咨询机构评估和专家评审, 福
建自贸试验区推出第 14 批 39
项创新举措, 发挥“多区”叠
加优势, 不断探索制度创新新
路。

福建自贸试验区自 2015
年 4 月挂牌运行以来, 对照国
际先进规则, 以制度创新为核
心, 以防控风险为底线, 形成
了一批独具福建特色、对台先
行先试的制度创新成果。官方
数据显示, 福建自贸试验区已

经推出 378 项创新举措, 其中
全国首创 141 项、对台 81 项。

福建省商务厅相关负责人
称, 通过广泛征集、比对做
法、核实成效, 此次发布的创
新举措数量为单批最高, “首
创”举措数量达 23 项、占比
达 59%。

从此次推出的新举措来
看, 对台仍是福建自贸试验区
制度创新的重要领域。

该负责人指出, 此次发布
的创新举措继续突出对台开
放, “率先试点建筑业市场对
台开放”“两岸合资影视后期

制作先行开放试点”等, 涉及
到深化服务业对台开放内容,
将建筑业、影视后期制作等产
业“准入后”开放落到实处。

福建自贸试验区平潭片区
管委会副主任林舜杰认为, 新
举措将推动新发展, 平潭发挥
自贸试验区放宽两岸影视产业
合作限制的优势, 配套出台影
视产业推进政策及对应的实施
细则, 鼓励台湾企业前来设立
合资企业从事电影后期制作服
务。目前, 平潭片区已新增入驻
81 家两岸知名影视企业。

